

## **Často kladené otázky k výzve Rozvíjajte podnikavosť!**

### **1. Kto môže požiadať o dotáciu na podporu projektov na podporu podnikateľských zručností?**

O dotáciu môžu požiadať všetky podnikateľské subjekty založené v rámci celej Slovenskej republiky, ktoré splnia všetky potrebné podmienky stanovené vo [Výzve](#). Žiadať o dotáciu môžu napríklad aj organizácie, ktoré sú zapísané v Registri mimovládnych neziskových organizácií, avšak majú zapísané živnosti v Živnostenskom registri SR (a predmet ich činnosti je relevantný v kontexte realizácie Výzvy). Školy, kde je zriaďovateľom napríklad VÚC alebo mesto a majú zapísané živnosti, bohužiaľ, nespĺňajú podmienku MSP.

### **2. Kedy bude prebiehať realizácia projektov, ktoré budú podporené?**

Podporené projekty je možné realizovať od dátumu účinnosti podpísanej Zmluvy do 31.3.2024. Pričom 31.3.2024 je zároveň posledným možným dátumom, kedy môžu v rámci realizácie projektu vzniknúť oprávnené výdavky (odoslané a zúčtované bankou).

### **3. Aké výdavky sú v rámci Výzvy oprávnené?**

Medzi [oprávnené výdavky](#) patria všetky bežné výdavky, ktoré priamo súvisia s realizáciou projektu, ako príklady je možné uviesť technické zabezpečenie, výdavky na lektorov, doprava a ubytovanie cieľovej skupiny, catering, prenájom priestorov bezprostredne súvisiacich s realizáciou projektu a podobne.

### **4. Aké výdavky sú v rámci Výzvy neoprávnené?**

Okrem neoprávnených výdavkov, ktoré sú špecifikované vo [Výzve](#) v bode 6 písmeno d) sa za neoprávnené výdavky považujú pre účely tejto výzvy aj výdavky na mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania a odmeny vyplácané na základe dohôd o prácach vykonaných mimo pracovného pomeru. Rovnako ani daň z ubytovania nie je oprávneným výdavkom.

### **5. Ako sa môžem vyplatiť, ak som dotáciu prijal ako SZČO?**

Všetky výdavky, ktoré majú byť uznané ako oprávnené, je potrebné doložiť daňovým a účtovným dokladom. Bohužiaľ, SZČO nevie sám sebe vystaviť žiadny takýto doklad, a preto zaplatenie „samého seba“ v tomto prípade nie je možné.

### **6. Sú jednotlivé typy oprávnených výdavkov v schválenom rozpočte záväzné?**

Áno, jednotlivé typy výdavkov, ktoré boli schválené komisiou v predkladanom rozpočte v rámci projektového zámeru, sú záväzné. V neočakávaných prípadoch môže prijímateľ podať žiadosť o zmenu v rozpočte. Táto je následne schvaľovaná komisiou. Až po schválení je možné urobiť zmenu v type výdavku.

### **7. Kedy je potrebné dodržiavanie podmienky hospodárnosti pri nákupe tovarov a služieb?**

[Podmienku hospodárnosti](#) je potrebné dokladovať pri nákupe tovarov a/alebo služieb, ktorých predpokladaná hodnota je rovná alebo vyššia ako 500,- Eur bez DPH na jeden typ položky rozpočtu, resp. pri rovnakom predmete fakturácie. Napríklad, ak máte 10 lektorov, tak lektorné sa napočíta spolu. T.j. hoci každý lektor na 1 workshop vám pošle faktúru nižšiu ako 500 eur bez DPH, spolu faktúry za lektorov presiahnu túto sumu, a preto je potrebné overiť hospodárnosť.